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ВСТУП 

 

 З порушенням структури харчування пов'язана найбільша небезпека 

зниження показників здоров'я населення, істотного зниження захисного 

потенціалу організму щодо несприятливих чинників довкілля. Привертає увагу 

той факт, що на тлі в цілому достатньої забезпеченості населення в основних 

харчових речовинах і енергії спостерігається виражений дефіцит ряду, так званих, 

мікронутрієнтів і біологічно активних речовин. У зв'язку з чим основним 

завданням харчової промисловості є розширення асортименту продуктів 

харчування за рахунок виробництва спеціальних продуктів лікувально-

профілактичної та дієтичної дії, збагачених вітамінами, білками та іншими 

біологічно цінними компонентами. 

 Необхідність у таких продуктах обумовлюється також присутністю на 

ринку недоброякісної їжі, як речовини, що містить небезпечні для організму, так і 

погано збалансованої по харчових компонентах або вмісту надлишкової кількості 

штучних інгредієнтів. Серед чужорідних речовин, що потрапляють в організм з 

продуктами харчування, що містять жири та олії, особливе місце за негативним 

впливом на організм займають перекисні сполуки, що утворюються на різних 

етапах окиснення ліпідів. Вживання їх у їжу призводить до серйозних 

захворювань (серцево-судинної системи, ураження судин головного мозку та 

інших), в основі яких лежать зміна та деградація клітинних та міжклітинних 

структур, як результат зазначеного впливу. Аналіз численних літературних даних 

останніх років показує, що одним із перспективних біологічно активних добавок у 

плані посилення захисного потенціалу організму можуть бути фосфоліпіди та їх 

похідні, зокрема лецитин.  

 Лецитин – попередник ацетилхоліну – найважливішого нейромедіатора 

організму людини. Він – основна складова мієлінової оболонки мозку та нервових 

волокон, а також клітинних мембран. Його дефіцит спричиняє дратівливість, 

стомлюваність, погіршення пам'яті та здатності зосередитися, безсоння, 

порушення функцій печінки. Лецитин бере участь у багатьох біохімічних  
Арк. 
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процесах, сприяє виведенню холестерину шляхом зв'язування його з жовчними 

кислотами, перешкоджає утворенню каменів у жовчному міхурі та багато іншого 

 

Завдяки результатам досліджень останніх 30 років встановлено високу 

ефективність застосування фосфоліпідів як незамінних добавок до харчових 

продуктів, медичних та косметичних препаратів [67]. 
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